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ATA DA 35ª (TRIGÉSIMA QUINTA) REUNIÃO ORDINÁRIA DA 1ª (PRIMEIRA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA LEGISLATURA 2017/2020, realizada no dia 14 (quatorze) 

de novembro de dois mil e dezessete, sob a presidência do vereador Thiago Oliveira 

Malagoli. Havendo número legal o Presidente declarou, com a graça de Deus e em nome 

do povo de Patrocínio, aberta esta reunião às dezenove horas e dez minutos. Foi 

executado o Hino de Patrocínio. A mensagem bíblica foi lida pela vereadora Marcilene 

Jacinto. Foi feita a chamada nominal e constatou-se a presença dos Senhores (as) 

Vereadores (as): Alaércio Rodrigues Luzia; Alexandre Vitor Castro da Cruz; Carlos 

Alberto Silva (Carlão); Florisvaldo José de Souza (Valtinho); Joel da Silva Carvalho; José 

de Arimatéia Neves; Marcilene Jacinto Queiroz; Neuza Mendes; Paulo Roberto dos 

Santos (Panxita); Raquel Aparecida Rezende Morais; Roberto Margari de Souza e 

Rogério Moreira Silva. Foi justifica por ofício a ausência dos vereadores José Roberto dos 

Santos e Adriana Fátima de Paula Magalhães. Foi aprovada por unanimidade dos 

presentes a Ata da 34ª Reunião Ordinária da 1ª Sessão Legislativa. Nas correspondências: 

Convite a todos os vereadores do Grupo Esperança e Vida, como Presidente Maria 

Helena Machado de Castro, para o 10º Encontro Regional da Terceira Idade, em 

Patrocínio, no dia 03 de dezembro de 2017, no Rotary Brumado dos Pavões, as 09h00min 

horas. O vereador Paulo Roberto dos Santos (Panxita) convidou todos os vereadores para 

estarem presentes amanhã na Santa Casa de Misericórdia Nossa Senhora do Patrocínio, 

às 13 horas, onde será entregue oficialmente recursos para a Entidade da ordem de 

R$500.000,00, provenientes de emenda parlamentar do Deputado Federal Caio Narcio. 

Apresentação sem discussão de proposições e encaminhamento às Comissões permanentes 

para emissão de parecer: Processo de Lei nº 104/2017 que Denomina de Avenida 

Vereador Manoel Carlos de Jesus (Manelico) o logradouro público que especifica, de 

autoria dos vereadores Roberto Margari de Souza e Neuza Mendes; Processo de Lei nº 

105/2017 que Estabelece obrigatoriedade de instalação de placas de identificação, 

estabelecendo limite máximo de peso em todas as pontes da zona rural, de autoria do 

Vereador Florisvaldo José de Souza; Processo de Lei nº 106/2017(PL 63/2017) que 

Autoriza o Chefe do Poder Executivo a outorgar cessão de uso de imóvel de propriedade 
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do Município de Patrocínio ao Conselho Comunitário da Comunidade de Mata do Silvano 

e dá outras providências, de autoria do Prefeito Municipal. Na ORDEM DO DIA, foram 

aprovados em 2ª (SEGUNDA) DISCUSSÃO, VOTAÇÃO E REDAÇÃO FINAL, por 

unanimidade de 11 votos, os processos: Processo de Lei Complementar nº 26/2017(PCL 

27/2017) que Revoga a lei Complementar nº 149/2017, altera os artigos 212 caput, incisos 

I, II, III e 213 caput, §§ 1 e 2 da Lei complementar nº 60/2009 – Estatuto dos Servidores 

Públicos do Município de Patrocínio, suas Autarquias, Fundações e Câmara Municipal, 

de autoria do Prefeito Municipal; Processo de Lei Complementar nº 27/2017(PCL 

28/2017) que Altera o art. 5º, caput, da Lei Complementar nº 145/2017 – Disciplina a 

avaliação de desempenho do servidor público estável, de autoria do Prefeito Municipal; 

Processo de Lei Complementar nº 28/2017(PCL 29/2017) que Altera o artigo 32, caput, 

parágrafos 1º, 2º e 3º, acrescenta os parágrafos 4º, 5º, 6º e 7º da Lei complementar nº 

60/2009 – Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Patrocínio, suas Autarquias, 

Fundações e Câmara Municipal, de autoria do Prefeito Municipal; Substitutivo ao 

Processo de Lei nº 97/2017(PL 59/2017) que Dispõe sobre a utilização do Estádio 

Municipal Pedro Alves do Nascimento para a realização do Campeonato Mineiro da 

Primeira Divisão, de outros eventos e dá outras providências, de autoria do Prefeito 

Municipal; Processo de Lei nº 103/2017(PL 61/2017) que Referenda declaração de 

adesão do Município de Patrocínio-MG à Associação Nacional dos Municípios Sedes de 

Usinas Hidrelétricas – AMUSUH, e dá outras providências, de autoria do Prefeito 

Municipal. No referido projeto foi feita uma emenda de redação no artigo 1º, que foi 

aprovada por unanimidade dos presentes; Processo de Decreto Legislativo nº 43/2017 que 

Concede Título de Cidadão Honorário ao Senhor Salomão Queiroz Caixeta, Major-PM, 

de autoria do Vereador José Roberto dos Santos; Processo de Resolução nº 06/2017 que 

Acrescenta parágrafo ao art. 12, da Resolução nº 56, de 03 de outubro de 2017, que 

regulamenta o uso de veículos oficiais da Câmara Municipal de Patrocínio, de autoria da 

Mesa Diretora. Na ORDEM DO DIA, foram aprovados em 1ª (PRIMEIRA) DISCUSSÃO 

E VOTAÇÃO, por unanimidade de 10 votos, ausente do Plenário o vereador Paulo 

Roberto dos Santos (Panxita), o Processo de Decreto Legislativo nº 44/2017 que Concede 



 
 

3 

Título de Cidadão Honorário ao Senhor Claudiney Remígio dos Santos, de autoria do 

Vereador José de Arimatéia Neves. O Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e 

Redação pela inconstitucionalidade do Processo de Lei Complementar nº 24/2017 que 

revoga a Lei Complementar nº 158 de 14 de julho de 2017 que “Regulamenta a 

exploração de publicidade na paisagem urbano do Município de Patrocínio e dá outras 

providências, de autoria do vereador José de Arimatéia Neves, foi pedido seu 

arquivamento pelo próprio vereador autor. Foram aprovadas em DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ÚNICA, por unanimidade de 10 votos, as INDICAÇÕES: Indicação nº 478, de 

autoria do vereador Thiago Malagoli, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, o oferecimento do ensino médio no Colégio Municipal Professor Olímpio dos 

Santos; Indicação nº 479, de autoria da vereadora Marcilene Jacinto, solicitando ao 

Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, e ao Secretário de Obras, Jorge Moreira 

Marra, para que faça a aberturada Rua Pinto Dias, entre a Avenida Dom José de 

Coimbra e a Avenida Padre Matias, no bairro São Cristóvão; Indicação nº 480, de 

autoria do vereador Rogério Moreira Silva, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró 

Moreira Marra, e ao Secretário de Trânsito, Transportes e Segurança Pública, Alcides 

Dornelas dos Santos, para que possa alterar o sentindo da Rua Elias Alves Cunha no 

bairro Nossa Senhora de Fátima ou buscar através de uma análise da região uma solução 

definitiva aos intensos transtornos recorrentes à população local; Indicação nº 481, de 

autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira 

Marra, a necessidade da reforma do Poliesportivo na Comunidade Rural de Silvano; 

Indicação nº 482, de autoria da vereadora Neuza Mendes, solicitando ao Prefeito 

Municipal, Deiró Moreira Marra, a necessidade de implantar uma Praça com jardinagem 

e aparelhos para a prática de esporte, com banheiros públicos na Comunidade Mata do 

Silvano, nas proximidades da Igreja; Indicação nº 483, de autoria da vereadora Neuza 

Mendes, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a necessidade de 

instalar sinalização semafórica no entroncamento da Rua Elmiro Aves do Nascimento com 

a Rua Presidente Vargas, na região central da cidade; Indicação nº 484, de autoria da 

vereadora Neuza Mendes, solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, a 
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necessidade de promover a pavimentação asfáltica dentro da comunidade da Mata do 

Silvano; Indicação nº 485, de autoria do vereador Carlos Alberto Silva (Carlão), 

solicitando ao Prefeito Municipal, Deiró Moreira Marra, que seja encaminhado para a 

Câmara Municipal um Projeto de Lei, contribuindo com o futebol amador da 2ª Divisão. 

Os vereadores Panxita,Valtinho, Rogério, Professor Alexandre e Roberto Margari 

pediram ao vereador Carlão para assinarem junto com ele a Indicação de nº 485. O 

vereador Carlos Alberto Silva disse que será um prazer ter a assinatura dos vereadores na 

sua Indicação de nº 485. Foram aprovadas em DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA, por 

unanimidade de 10 votos, as MOÇÕES DE APLAUSOS: Moção de Aplausos nº 104, de 

autoria do vereador Thiago Malagoli, ao Banco BMG, que tem prestado serviços 

relevantes para as Entidades Filantrópicas do Município de Patrocínio; Moção de 

Aplausos nº 105, de autoria do vereador Florisvaldo José de Souza, a Rede de 

Supermercados Bahamas, que em breve iniciará a construção do hipermercado em nossa 

cidade. Fez uso do GRANDE EXPEDIENTE o vereador José de Arimateia Neves 

dizendo que essa semana foi liberada uma verba parlamentar através do Deputado Renato 

Andrade de R$830.000,00 para a Santa Casa de Patrocínio, que inicialmente foi para a 

compra de um mamógrafo, mas estão tentando reverter para um tomógrafo, pois a Santa 

Casa acha que será muito mais útil, que logo a população vai ver a entrega desses 

recursos, e agradeceu ao Deputado Renato Andrade que já liberou e vai liberar muitos 

outros recursos para Patrocínio. Falou que o Prefeito Deiró está devolvendo uma verba 

recebida no final do último mandato para a construção do PACS de R$480.000,00, que o 

atual lugar para atender as pessoas da zona rural é inapropriado, que o Governo Federal 

liberou o recurso, mas tinha que ter a contrapartida do Município, e agora já 

apresentaram um novo programa e vai devolver o dinheiro, que ele não entende o porquê 

que tem que devolver esse recurso que seria de grande importância para a construção do 

PACS, que é um desrespeito com as pessoas da zona rural. Outro assunto que ele gostaria 

de falar é sobre a humilhação que os servidores da Prefeitura estão sofrendo com o atual 

Prefeito, que está exigindo coisas só para dificultar e humilhar o servidor público, que 

nada foi mudado na legislação trabalhista, que no Pronto Socorro sempre deram hora 
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extra e o máximo eram 60 horas, que mês passado as pessoas que fizeram às 60 horas 

receberam apenas 30 horas, então se a regra agora é pagar apenas 30 horas tem que 

avisar as pessoas para fazerem apenas 30 horas, que é muita humilhação, pois são horas 

trabalhadas através de autorização da direção do Pronto Socorro, que é mais um descaso 

com o servidor. Falou que o Conselho Municipal é constituído paritariamente, que a 

metade é representante de um órgão público e a outra metade é representante da 

sociedade, e o Conselho Municipal da Ação Social recebeu um decreto do Poder 

Executivo destituindo duas pessoas do Conselho que são representantes da sociedade civil, 

e fizeram isso simplesmente porque essas duas pessoas cobraram que o Ivanderley Silva 

Santos não prestava contas, mas elas já recorreram ao Conselho Estadual e Federal que 

já deu favorável a elas, que é mais uma humilhação desse Governo com as pessoas. Disse 

que a política tem que mudar, o Prefeito Deiró Marra tem que mudar, pois ele foi à 

esperança política de muita gente que votou nele querendo mudanças, que espera que o 

ano de 2018 seja melhor que 2017 dando respostas claras a sociedade. O vereador 

Roberto Margari comunicou que ontem tiveram uma reunião do COMPUR onde trataram 

das mudanças do Plano Diretor e ainda ficou muitas reivindicações, inclusive dos 

vereadores, para que haja uma Reunião Extraordinária para que possam colocar em dia 

algumas pendências que ainda estão para ser votadas e corrigidas nesse Plano, que 

espera que esse ano ainda eles consigam aprovar e adequar com a realidade do 

Município. Falou que outro assunto que gostaria de tratar é que na reunião que tiveram 

com o Prefeito Municipal foi repassado que foi pago mais de R$ 1.600.000,00 a Santa 

Casa de Patrocínio, tudo isso tratando de trinta meses de aluguel atrasado do Pronto 

Socorro, que pouco mais de dez meses de Administração o Prefeito tem colocado a Casa 

em ordem, que sabem das necessidades da Santa Casa e da população como um todo, e 

são visível as mudanças que foram feitas no Pronto Socorro Municipal para atender 

melhor as pessoas até que o novo Pronto Socorro seja construído. Disse que em relação às 

horas extras que as leis vigentes no Brasil só se podem pagar no máximo 60 horas extras 

para o trabalhador, e que no setor de urbanismo e de outras secretarias todas as horas 

extras são pagas mediante comprovação através do cartão de ponto e nenhuma com 
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atraso. O vereador Florisvaldo José de Souza (Valtinho) disse que muitas coisas em 

Patrocínio já mudaram e muitas coisas estão regulamentando, que todas as estradas do 

Município estão sendo refeitas, pontes também estão sendo refeitas, estão tentando 

regularizar a questão da falta de água na cidade, claro que ainda está faltando muita 

coisa para arrumar, mas o Prefeito com toda sua responsabilidade e pelo bom 

administrador que é tem certeza que vai melhorar essa cidade e atender os anseios da 

população, que todos os dias eles vêem o empenho do Prefeito para que saia à construção 

do novo Pronto Socorro. O vereador Rogério Moreira Silva disse com trinta anos de 

desmando com o dinheiro público não tem como consertar tudo em onze meses, mas o 

Prefeito Deiró Marra está no caminho certo e muitas coisas em Patrocínio estão 

funcionando, e sobre o pedido de retirada do seu Requerimento de Informação ele 

protocolou alguns questionamentos relacionados à saúde, e o Secretário de Saúde já o 

respondeu via ofício, então ele viu a necessidade de retirar o Requerimento de Informação 

de pauta. O vereador Thiago Malagoli disse que ele concorda que a oposição é salutar, 

mas não tem como ele concordar com as opiniões do vereador José de Arimateia, que 

quando ele foi do lado do Governo nunca se manifestou para defender a população, ao 

contrário dele que sempre fez um muito bom trabalho como vereador fazendo as 

denúncias necessárias no Ministério Público. Falou que em relação ao problema da falta 

de água na nossa cidade agora já está fazendo uma nova adutora, fez um novo ramal e já 

pagou com o dinheiro do contribuinte, mas com respeito, que em onze meses de Governo o 

Prefeito já está colocando a Casa em ordem, que está pagando o servidor público e as 

Entidades em dia, que estão trabalhando a cada dia para fazer o melhor para Patrocínio. 

Que ele ama Patrocínio e acredita em dias melhores, e acredita na Administração do 

Prefeito Deiró Marra, que o final da história vai dizer quem realmente plantou e quem vai 

colher. Disse que agora tem uma lei federal que muda as regras das Entidades, e hoje a 

primeira coisa que ele fez foi marcar uma reunião com as Entidades para explicar a elas 

para se adequarem a nova lei, que o Município que não cumprir a lei até dia 1º de janeiro 

responde por crime de improbidade administrativa. Falou que ele é um grande defensor 

do poder público e jamais vai abandonar um servidor público, que antes da Câmara 
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Municipal entrar em recesso vão aprovar o aumento do servidor público, inclusive terá um 

aumento maior para os servidores das classes menores. O vereador Carlos Alberto Silva 

(Carlão) disse que ele sabe muito bem quem é o Prefeito Deiró Marra, e com certeza ele 

está no caminho certo, que precisam respeitar o trabalho de cada um e se possível darem 

as mãos para ajudar a população patrocinense, e tem certeza que o Prefeito vai ajudar o 

futebol armador da nossa cidade, que se hoje a liga tem todo o documento organizado foi 

através do trabalho do Deiró Marra, na época como Deputado, dele e do Rubens, que 

então ele possa fazer diferente em relação às outras Administrações para a liga não ter 

que parar o campeonato armador, como acontece todo ano. O vereador Professor 

Alexandre Vitor agradeceu ao vereador Thiago Malagoli por hoje ter lhe acompanhado 

até a Prefeitura e da possibilidade de terem conversado com o Prefeito Deiró Marra sobre 

diversos assuntos relacionados à Secretaria de Educação, e disse que gostaria de repetir 

mais uma vez que ele entrou e vai sair dessa Casa com cabeça erguida, com os princípios 

e a tranquilidade de quem tentou fazer o melhor às pessoas que confiaram a ele essa 

cadeira, que ele acha que juntos podem ser muito mais fortes, que precisam sim corrigir 

muita coisa, elogiar o que é bom e pontuar o que pode ficar ainda melhor. A vereadora 

Neuza Mendes disse que acha que a sociedade em si não dá muito crédito em relação às 

falas do vereador José de Arimateia, que a maioria da população está vendo as melhorias 

que estão acontecendo na nossa cidade, enquanto várias cidades estão com os pagamentos 

atrasados, com compromissos não cumpridos, Patrocínio está alavancando na frente 

graças ao atual Gestor, que é um exemplo de político, e ela acredita cada dia mais nele 

pela sua visão de futuro, sua inteligência, sua administração e acima de tudo com a sua 

honestidade, que ele não mede esforços para ver o bem da sociedade. O Presidente 

declarou encerrada esta reunião com a graça de Deus, da qual lavrei esta Ata que lida e 

julgada conforme, será assinada pelos (as) senhores (as) vereadores (as) presentes. Sala 

das Sessões em, em 14 (quatorze) de novembro de 2017.                                   Juliana 

Larissa Dias Oliveira 
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